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CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[ON/AC]: Encendido / Borrar todo
[C/CEl: Borrar / Borrar error

[MU: Calculo de margenes

[MRCl: Ver memoria / Borrar memoria
M-]: Restar de memoria

M+]: Sumar a memoria

[MzRC]; Ver memoria Il / Borrar memoria Il
Mi-J: Restar de memoria Il

Mi+]: Sumar a memoria |l

[=>]: Rectificacién de entrada de datos
[%]: Tecla de tanto por ciento

[+/1: Cambio de signo

V7 Raiz cuadrada

[00: Tecla doble cero

[OFF]: Apagado

Espariol



DESCRIPCION DE LOS SELECTORES:
UP 5/4 CUT

1. Selector A0 OO

. UP : Redondeo al alza.

. 5/4 : Redondea los decimales al nimero de
posiciones especificado.

. CUT : Redondeo a la baja.

F 3 2 0ADD:
2. Selector B (OO OOO

. F: Coma decimal flotante.

. 3.2.0 : Numero de posiciones decimales

. ADD: : Indica que el nimero de decimales se
situa automdticamente en 2 (por ejemplo, si
pulsa 8, el valor es 0,08, pero si se pulsa “.” esta
posicion es la base). Esta caracteristica sélo es
efectiva para suma vy resta.

DESCRIPCION DE LA PANTALLA LCD:

M : Signo de Memoria Independiente, indica que la
Memoria Independiente esta activa.

M II: Signo de Memoria 11, indica que la Memoria II esta
activa

- : Signo negativo.
E : Signo de error, cuando la pantalla muestra “E” puede
presionar [C/CE] para borrar el error.



EJEMPLO DE CALCULO:

Ejemplo de calculo comun

ELECTOR -
EJEMPLO Atg%| OPERACION | PANTALLA
0.
100 + 50 -30 = 120.
Libre |

10 x 20 + 0,5 = 200.5

5000 = 3= w| 2 1'666.67

5000 s/ | 2 | s00aE3E 1'666.67

5000 = ar | 2 |5000E3E 1'666.66

1234 1234

34,56 [£] 46,9

Libre | ADD:| 5678 o8

78,90 F 69.02

1234567890 E

1234567890x66666=| Libre | F | 66666[=] 82.3037029547

ON/AC 0.

VI x5 Libre | F 5E 15.

10% de 1500

(1500 x 10%=) 15000 10 150.
5% afadido a 1500

(1500 + 5%=) Libre | F | 15[00] 5 1575.

(1500 - 5%=) 1425.

. porcentaje de 20 15000) [ 5 4

sobre 500 20 ] S

368 + 97 + 97 = 368 97 EIE 562.

839-47-47-47=| |, | _ | 83947 EEE 698.

54— sE EEEE 0.0016

22,5 = 22,5 =3 11'390.625

5x6= e 5 X 6 30.

5x8= FlsE 40.




Ejemplo de calculo comun (continuacién)

SELECTOR
EJEMPLO A T B | OPERACION PANTALLA
9:3= Libre| F 93 E 3
6:3= 6= 2.
25x5 VAR5 [X] 5 [MH | M 125.
-)84 +3 Libre| F 84z 3 M 28.
+)68+17 68 [H17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123'456.
_ 1234,
123478 + 5 = |[Libre| F 78 123475,
5 3 123'483.
Libre| F 456[+ 345 0.
456 + 378 = |Libre 3788 834,
Calculo de margenes
SELECTOR 4
EJEMPLO g | OPERACION PANTALLA
2000+(Px20%) =P
_2000 _ 2000 [ 2 2500.00
P=2009:=250000/ 5/4 | 2 £00.00

P x 20%




COMO CAMBIAR LA PILA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion dual.
a) Energia solar b) Pila (1,5)

2. Cuando la pantalla se ve borrosa, indica que la pila
estd proxima a agotarse. Puede usarse energia solar
o reemplazar la pila para que la pantalla se distinga
claramente.

3. Para cambiar la pila:
(1) Quite los tornillos de la tapa posterior y retirelos.
(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada
para retirar la pila. (Nota: siga la direccion de la
salida al presionar).
* Tenga cuidado de no danar el circuito.

SALIDA

e
@@ <= (1)

(3) Coloque la nueva pila en la direccién opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba).

(4) Recoloque la tapa y atornillela (sin presionar
demasiado).

(5) Apagado automatico: Aproximadamente después de
8 minutos.



ELECTRONIC CALCULATOR
12 DIGITS

MAIN KEY FEATURES

[ON/AC]: Power On / Clear all

[C/CEl: Clear / Clear error

[MU: Mark-up / Mark-down key
[MRCl: Memory recall / Memory clear
M-]: Memory minus

M+]: Memory plus

[MuRC]: Recall memory Il / Clear memory |l
Mi-J: Memory Il minus

Mi+]: Memory Il plus

[=>]: Right Shift key

[%: Percent key

[+7]: Sign change key

VTl Square root

[00: Double zero key

[OFFl: Power off

English



SWITCH DESCRIPTION:
Up 54 CyT

1. Switch A:

. UP : Rounding UP.
. 5/4 : Rounding off.
. CUT : Rounding down.

F 3 2 0ADD:

2. Switch B:

. F : Floating decimal point.

. 3.2.0 : Indicates 4,2 or 0 decimal:

. ADDz : this indicates that the number of decimals
is automatically set to 2.

(for instance, if you key in “.”, then this position is
the base). This feature is only effective for addition
and subtraction.

LCD DISPLAY DESCRIPTION:

M : Independent Memory sign, indicates that the
Independent Memory is active.

M II : Memory 1I sign, indicates that the Memory II is
active.

- : Negative Sign.

E : Error sign, when the display shows “E”, you can press

C/CE] to clear the error.



CALCULATION EXAMPLE:

Common calculation example

EXAMPLE [—AXg— OPERATION DISPLAY

0.

100 + 50 - 30 = 120.

10x20+05=|"|F 200.5

5000 + 3= w| 2 1'666.67

54 | 2 | 50[00]E3E 1'666.67

cr | 2 | 500038 1'666.66

1234 12.34

B 3456 [ 46.9

;glgg free |ADD:| 56,78 ~9.88

69,02 78,90 5 69.02

1234567890 E

1234567890x66666=| Free | F | 66666[=] 82.3037029547

ON/AC 0.

Vo x5 Free | F SE 15.
10% of 1500 %]

(1500 x 10%=) 15[00] 10 150.

5% add-on off 1500

(1500 + 5%=) Free | F | 15[00] 5 1575.

(1500 - 5%=) 15 = s 1425,

. percentage of 20 4
against 500 20 7] 5

368 + 97 + 97 = 368[H 97 EE 562.

839-47-47-47=| | _ | 83947 HEIE 698.

57 = SE BEEE 0.0016

22,50 = 22,5 El=] 11'390.625

5x6= 5 63 30.

5x8= fee | Flg B 40.




Common calculation example

EXAMPLE [—2TSH-  OPERATION DISPLAY
9:3= free| F 9@ 3= 3.
6:3= 6= 2.
25x5 [ON/ACRS [X] 5 MH | M 125.
84 :3 free | F 845 3 M 28.
+)68+17 68 [H17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123'456.
_ 1234,
123478 + 5= |Free | F 78 123478,
5 = 123'483.
F F 456 (1] 345 0.
456 + 378 = ree 3785 834.
Mark-up calculation
EXAMPLE :W'TC: OPERATION DISPLAY
2000+(Px20%)="P
2000 _ 2000 [ 2 2500.00
P—1_20%—2500,00 5/4 2 500.00
P x 20%




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1,5)

2. When the display becomes blurred, this indicates that
the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.

3. To replace the battery:
(1) Loosen the screw from the back cover and carefully
remove it.
(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push out
the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out).
*Be careful not to damage the circuit.

&)

<
< (1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction
(please note that battery in the + polarity should face
up).

(4) Put the cover back and tighten the screw (do not
overdo).

(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE
12 DIGITS

TOUCHES PRINCIPALES

[ON/AC]: Allumer / Effacer tout

[C/CEl: Effacer / Effacer erreur

[MU: Calcul de marges

[MRCl: Voir mémoire / Effacer mémoire
M-I: Soustraire de la mémoire

M+]: Additionner a la mémoire

[MuRCl: Voir mémoire Il / Effacer mémoire |l
Mi-J: Soustraire de la mémoire Il

Mi+]: Additionner a la mémoire I

[=>]: Rectification de saisie de données
[%l: Touche pourcentage

[+/: Changement de symbole

VI Racine carrée

[00]: Rajout rapide de 2 zéros

[OFF]: Eteindre

@ Francais



DESCRIPTION DES SELECTEURS :

UP 5/4 CUT
. e e

1. Sélecteur A :

. UP : Arrondir a la hausse.

. 5/4 : Arrondir les décimales au nombre de
positions spécifié.

. CUT : Arrondir a la baisse.

2. SélecteurB: (OO OO0

F4 2 0 Am

. F : Point décimal flottant.

. 4.2.0 : Nombre de positions décimales

. Aop2 : Indique que le nombre de décimales

se situe automatiquement a 2 (par exemple,

si on appuie sur 8, la valeur est 0,08 mais si

on appuie sur “.” cette position est la base). Cette
caractéristique n'est effective que pour addition et
soustraction.

DESCRIPTION DE L'ECRAN LCD :

M : Symbole Mémoire indépendante, indique que la
mémoire indépendante est active.

MIl: Symbole de Mémoire Il, indique que la mémoire Il
est active.

- : Symbole négatif.
E : Symbole d'erreur, lorsque I'écran affiche “E”, on peut
appuyer pour effacer I'erreur [C/CE|.



EXEMPLE DE CALCUL:

EXEMPLE *RESTEIRI OPERATION ECRAN
0.
100 +50-30=| 120.
10X 20 + 0,5 = F 200.5
5000 = 3 w2 1'666.67
5000 + s | 2 1'666.67
5000 = 3= ar | 2 | 5000lEFE3E 1'666.66
123 1234 1234
Ery 34,56 [ 46.9
3846 | tire |ADD:| 56,78 -9.88
69,02 78,90 = 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=| Libre | F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
Vo x5 Libre | F 5E 15.
10% of 1500 10 [%] 150.
(1500 x 10%=) 15[00] 0 >0
5% ajouté a 1500
(158?3%%:) Libre | F |15 5 1575.
(1500 - 5%=) 1500 @ 5 1425.
.Pourcentage de 20
500 206 5 4
368 + 97 + 97 = 3680 97 B 562.
839-47-47-47=| | _ | 83947 EEIE 698.
5 = sE EEEE 0.0016
22,5° = 22,5 X BEIE 11'390.625
5x6= N 5 6E 30.
5x8= bel Folg B 40.




Exemple de calcul commun

EXEMPLE [PA (8| OPERATION ECRAN
. 933 E 3.
Libre| F
ibre 68 2
25x5 [ON/ACI25[X] M 125.
84 +3 Librel F 84[F 3 M 28.
+)68+17 68 [+ 17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123'456.
. 1234,
123478 + 5 = |Libre| F 8 123°478.
5 B 123'483.
4378 Libre| 456 [F 345 0.
= 1ore
456 + 37 3785 834.
Calcul de marges
EXEMPLE SE:ECTE;R OPERATION ECRAN
2000+(Px20%)="P 5
2000 20 (M 2'500.00
2000 _
P—.I_zo%—ZSUO,OO 5/4 2 500.00

P x 20%




COMMENT CHANGER LA PILE:

1. Cette calculatrice est pourvue d'une double alimentation.
a) Energie solaire  b) Pile (1,5)

2. Lorsque l'écran est trouble, cela signifie que la pile
est presque épuisée. On peut utiliser I'énergie solaire
ou changer la pile pour obtenir une définition nette de
I'écran.

3. Pour changer la pile :

(1) Desserrer les vis du couvercle postérieur et retirer le
tout.

(2) Utiliser un tournevis ou autre outil adéquat pour
retirer la pile. (Remarque: suivre le sens de retrait en
exercant une pression).

* Veiller a ne pas endommager le circuit.

RETRAIT g
&
<= (1)

(3) Placer la pile neuve dans le sens contraire (veiller a ce
que la polarité + soit vers le haut).
(4) Replacer le couvercle et le revisser (sans trop serrer).
(5) Extinction automatique : Aprés 8 minutes
environ.



CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[ON/AC: Ligar / Eliminar tudo

[C/CEl: Eliminar / Eliminar erro

[MU: Calculo de margens

[MRCl: Ver meméria / Eliminar memoria
M-I Subtrair da meméria

M+]: Somar a meméria

[MuRCl: Ver meméria Il / Eliminar meméria Il
Mi-J: Subtrair da memoéria |l

Mi+]: Somar & meméria |l

[=>]: Rectificacio de entrada de dados
[%l: Tecla de tanto por cento

[+/): Mudanca de sinal

VI Raiz quadrada

[00]: Adicido rapida de 2 zeros

[OFFl: Eliminado

@ Portugués



DESCRICAO DOS SELECTORES:
UP 5/4 CUT

1. Selector A:

. UP : Arredondamento para cima.

. 5/4 : Arredonda os decimais para o nimero de
posicdes especificado.

. CUT : Arredondamento para baixo.

F4 2 0Am
2. SelectorB: (OO OOO

. F : Ponto decimal flutuante.

. 4.2.0 : Numero de posicoes decimais

. Aop2 : Indica que o niumero de decimais se situa
automaticamente em 2 (por exemplo, se carregar
no 8, o valor é 0,08, mas se carregar no “.” esta
posicdo é a base). Esta caracteristica s6 funciona
para a soma e subtraccdo.

DESCRICAO DO ECRA LCD:

M : Sinal de Memoéria Independente, indica que a
Memoria Independente esta activa.

MIl: Sinal de Meméria Il, indica que a Memoria Il esta
activa.

- : Sinal negativo.

E : Sinal de erro, quando o ecrd mostra “E” pode
carregar em |C/CE| para eliminar o erro.



EXEMPLO DE CALCULO:

EXEMPLO [SRECTORY oPERACAO ECRA

0.

100+50-30=| 120.

10X 20 + 0,5 = F 200.5

5000 -+ 3 w2 1'666.67

5000 + s/ | 2 1'666.67

5000 + 3= cr | 2 |5000F3E 1'666.66

1234 1234 1234

. 34,56 [] 46.9

-56,78 .

78,00 | “Vre |ADD:| 56,78 -9.88

69,02 78,90 5 69.02

1234567890 E

1234567890x66666=| Livre | F | 66666[=] 82.3037029547

ON/AC 0.

Vo x5 Livee | F 5E 15.
10% de 1500

(1500 x 10%=).5% 15[00] 10 150.
adicionado a

%;g?((llggg + Live | F | 15[00] 5 1575.

%) - 15[00] ] s 1425.

_percentagem de 4

20 sobre 500 20 5

368 + 97 + 97 = 3680 97 B 562.

839-47-47-47=| | _ | 83947 BEIE 698.

5 = s EEEE 0.0016

22,5% = 22,5 X BEIE 11'390.625

5x6 = . 5X 6E 30.

5x8= vel Flg g 40.




Exemplo de cdlculo comum

EXEMPLE A '] OPERACAO ECRA
9:3= Livre| F 9FI3 B 3.
6:3= 6 = 2.
25x5 [ON/ACI25[X] M1 125
-)84 +3 Livie| F 84[x 3 M1 28
+)68+17 68 [H17 M1 85
182 M1 182.
182.
123456 123'456.
) 1234,
123478 + 5 = |Livre| F 78 123'478,
5 B 123'483.
4378 U ; 456 [F 345 0.
= wre
456 + 37 3788 834,
Célculo de marges
SELECTOR ~ X
EXEMPLO A g | OPERACAO ECRA
2000-+(Px20%)=P -
2000 [£] 20 2'500.00
2000 _
p=-2800 250000 574 | 2 £00.00
P x20%




COMO SUBSTITUIR A PILHA:

1. Esta calculadora esta equipada com alimentacdo dual.
a) Energia solar b) Pilha (1,5)

2. Quando o ecrd ndo estiver nitido, significa que a
pilha esta quase a acabar. Pode usar-se energia solar ou
substituir a pilha para o ecra ficar nitido.

3. Para substituir a pilha:
(1) Desaperte os parafusos da tampa posterior e retire-os.
(2) Use uma chave de parafusos ou outra ferramenta adequada
para retirar a pilha. (Nota: siga a direccdo da saida ao
pressionar).
* Tenha cuidado para nédo danificar o circuito.

SAIDA

—
Q@ <= (1)

(3) Coloque a nova pilha na direccdo oposta
(procure que a polaridade + fique virada para cima).

(4) Volte a colocar a tampa e aparafuse-a (sem pressionar
demasiado).

(5) Desligar automatico: Aproximadamente passados 8
minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIGITS

TECLES PRINCIPALS

[ON/AC]: Encesa / Esborrar tot

[C/CEl: Esborrar / Esborrar error

[MU: Calcul de marges

[MRCl: Veure memoria / Esborrar memoria
M-]: Restar de memoria

M+: Sumar a memoria

[MuRCl: Veure memoria Il / Esborrar memodria |l
Mi-J: Restar de memoria Il

Mi+]: Sumar a memoria Il

[=>]: Rectificacié d’entrada de dades

[%: Tecla de tant per cent

[+/: Canvi de signe

VI Arrel quadrada

[00: Tecla doble zero

[OFF]: Apagat

@ Catala



DESCRIPCIO DELS SELECTORS:
UP 5/4 CUT

1. Selector A:

. UP : Arrodonir a I'alca.

. 5/4: Arrodonir els decimals al nimero de
posicions especificat.

. CUT : Arrodonir a la baixa.

F 3 2 0ADD:
2. SelectorB: (OO OOO

. F: Coma decimal flotant.

. 3.2.0 : Numero de posicions decimals

. ADD: : Indica que el nUmero de decimals es situa
automaticament en 2 (per exemple, si polsa 8,
el valor és 0,08, pero si es polsa “.” aquesta
posicio és la base). Aquesta caracteristica només
és efectiva per suma i resta.

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD:

M : Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent és activa.

M 1I: Signe de Memoria II, indica que la Memoria II és
activa

- : Signe negatiu.
E : Signe d’error, quan la pantalla mostra “E” pot
pressionar [C/CE] per esborrar I’error.



EXEMPLE DE CALCUL:

Exemple de calcul comu

ELECTOR 2
EXEMPLE AT g%| OPERACIO PANTALLA
0.
100 + 50 - 30 = 120.
Lliure | F
10 x 20 + 0,5 = 200.5
5000 = 3= w2 1'666.67
5000 s | 2 | 50[001E3E 1'666.67
5000 - r | 2 |5000E3E 1'666.66
1234 12.34
34,56 [£] 46.9
Lliure | ADD> 56,78 _9.88
78,90 F 69.02
1234567890 3
1234567890x66666=| Lliure| F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
Vo x5 Uiure| F 58 15.
10% de 1500 15 x| 10 150.
(1500 x 10%=) Ed
(51%%8239:23%500 Liiure| F | 15[00] 5 1:575,
(1500 - 5%=) 15[00] ] 5 1425.
. percentatge de 20 4
sobre 500 20 F 5
368 + 97 + 97 = 368[H 97 EIE 562.
839-47-47-47 =| 839[-147 BEE 698.
Lliure| F
54 = sEHEEEE 0.0016
22,5% = 22,5 X HE 11'390.625
5x6= U 5 X 65 30.
5x8= BRI 40.




Exemple de calcul comu

EXEMPLE [“A [ 'g| OPERACIO | PANTALLA
9:3= el 9E3E 3.
6:3= 6= 2.

25x5 25[x] M 125.
84 :3 e | F 84 3 M 28.
+)68+17 68 [H17 M 8s.

182 M 182.
182.
123456 123'456.
., 1234,
123478 + 5 = |Lliure | F 78 123478,
5 3 123'483.
Ui ; 456[+] 345[CCE| 0.
456 + 378 = |Lliure 1788 834,
Calcul de marges
EXEMPLE SELECTQR OPERACIO PANTALLA
2000+(Px20%)="P
2000 _ 2000 3] 2 2500.00
P71_20%—2500,00 5/4 2 500.00

P x 20%




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacié
dual.
a) Cel-lula solar b) Pila (1,5)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I’energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

3. Per canviar la pila:
(1) Treure els cargols de la tapa posterior i retirar-la.
(2) Fer servir un tornavis o una altra eina adequada.
per retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direccid de la sortida al pressionar)
* Tingui cura de no malmetre el circuit.

SORTIDA

Q@
< (1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direccié oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt)

(4) Recol-loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar
massa)

(5) Apagament automatic: Aproximadament després de
8 minuts.



CALCOLATRICE ELETTRONICA
12 CIFRE

TASTI PRINCIPALI

: Accensione / Cancellare tutto
[C/CEl: Cancellare/Cancellare errore

[MU: Calcolo di margini

[MRCl: Vedere memoria / Cancellare memoria
M-I: Sottrarre dalla memoria

M+]: Sommare alla memoria

[MuRCl: Vedere memoria Il / Cancellare memoria |l
Mi-J: Sottrarre dalla memoria |l

Mi+]: Sommare alla memoria |l

[=>]: Rettifica dell'inserimento di dati

[%: Tasto della percentuale

[+/1: Cambio di segno

VI Radice quadrata

[00]: Tasto doppio zero

[OFF]: Spegnimento

@ Italiano



DESCRIZIONE DEI SETTORI:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Selettore A:

. UP : Arrotondamento per eccesso.

. 5/4: Arrotonda i decimali al numero di
posizioni specificato.

. CUT : arrotondamento per difetto.

F 3 2 0 ADD:
2. SelettoreB:( QO OOO
. F : Virgola decimale mobile.
. 3.2.0 : Numero di posizioni decimali
. Aobpz : Indica che il numero di decimali si
colloca automaticamente su 2 (per esempio, se si
preme 8, il valore & 0,08, ma se si preme “.” questa
posizione € la base). Questa caratteristica
efficace solo per somma e sottrazione.

DESCRIZIONE DELLO SCHERMO LCD:

M : Segno della Memoria Indipendente, indica che la
Memoria Indipendente é attiva.

M 1I: Segno di Memoria II, indica che la Memoria II &
attiva.

- : Segno negativo.

E : Segno di errore, quando il display mostra “E” si puo
premere [C/CE] per cancellare I'errore.



ESEMPIO DI CALCOLO:

Esempio di calcolo comune

ELETTORE]
ESEMPIO —SA % OPERAZIONE | SCHERMATA
0.
100 +50-30 =, 120.
ibero|
10 x 20 + 0,5 = 200.5
5000 = 3= w| 2 1'666.67
5000 s | 2 | 50[001E3E 1'666.67
5000 - ar | 2 |5000E3E 1'666.66
12,34 1234 1234
330 34,56 [] 46.9
-56,78 : :
78,00 |'""°|ADD:| 56,78 -9.88
69,02 78,90 & 69.02
1234567890 3
1234567890x66666=|Libero| F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
VI x5 Libero| F 5E 15.
10% di 1500

(1500 x 10%=) 15[00) 10 150.

5% aggiunto a 1500
{1500+ 5% Libero| F | 15[00] 5 1575.
(1500 - 5%=) 1425.
. percentuale di 20 15 d s 4

su 500 20 5] 5

368 + 97 + 97 = 368[H 97 EIE 562.
839-47-47-47 =, | | 839147 BEE 698.
54— sE EEEE 0.0016
22,5% = 22,5 X HE 11'390.625
5x6= Lo 5 X 65 30.
5x8= FlsE 40.




Esempio di calcolo comune (continuazione)

SELETTORE
ESEMPIO TTJ OPERAZIONE | SCHERMATA
9+3= Libero| F 9EI3E 3
6:3= 6= 2.
25x5 [ON7ACI25[X]5 MH | M 125.
-)84 +3 Libero| F 847 3 M 28.
+)68+17 68 H 17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123456,
1'234.
123478 + 5 = |Libero| F 78 1231478
5 5 123483,
b ; 456[+ 345 0.
456 + 378 = |Libero 3785 834,
Calcolo di margini
SELETTORE|
ESEMPIO g | OPERAZIONE | SCHERMATA
2000 +(Px20%)=P
2000 _ 2000 [#] 20 2500.00
P=£900=250000| 5/4 | 2 500.00

P x 20%




COME CAMBIARE LA PILA:

1. Questa calcolatrice & equipaggiata con alimentazione
doppia.
a) Energia solare  b) Pila (1,5)

2. Quando lo schermo si vede male, indica che la pila
& quasi esaurita. E possibile utilizzare energia solare
o sostituire la pila affinché lo schermo si distingua
chiaramente.

3. Per cambiare la pila:

(1) Togliere le viti dal coperchio posteriore e metterle da
parte.

(2) Usare un cacciavite o un altro strumento adeguato
per togliere la pila (Nota: seguire la direzione dell'
uscita mentre si preme).

* Fare attenzione a non danneggiare il circuito.

USCITA g
o
<= (1)

(3) Collocare la pila nuova nella direzione opposta
(fare in modo che la polarita + sia rivolta verso I'alto).
(4) Collocare nuovamente il coperchio ed awvitarlo (senza
premere troppo).
(5) Spegnimento automatico: All'incirca dopo 8 minuti.



EJIEKTPOHEH KAJIKYJIATOP
12 PA3SPAAEH

OCHOBHU BYTOHM

[ON/AC]: BkntoueHo / U3TpusaHe

[C/CEL: UsTpuBaHe / U3TpnBaHe Ha rpewika

[MU: N3yncnasaHe Ha obpasu

[MRCl: Mpernea Ha nameTTa / M3TpuBaHe Ha nameTTa
M-]: U3BaxpaHe oT nameTTa

M+]: M3BaxaaHe oT nameTTa

[MiRCl: Mpernea Ha nametTa Il / UsTpusare Ha nametTall
Mi-J:
Mi+): MpnbassHe kbM nametTall

M3BaxpaHe oT namertrall

[=>]: NpomsaHa Ha BbBeAEHUTE AaHHM
[%l: ByToH 3a npoueHT

[+/]: MpomsHa Ha 3Haka

VTl KeagpaTeH KopeH

[00l: ByToH ABe HynM

[OFF]: U3kntoueHo

@ 6barapckm



OMUCAHE HA CEJIEKTOPUTE:

UP 5/4 CUT
. e e

1. CenekTop A:

. UP : 3akpbrnsHe KbM no-rosismo.

. 5/4 : 3aKkpbras neceTnyHUTe Apobu KbM YNCIOTO
OT MOCOYEHUTE NO3NLUN.

. CUT : 3akpbrisHe KbM Mo-masko.

F 3 2 0ADD:

2. CenekTop B:

. F: Nnasawa aeceTnyHa 3anetas.

. 3.2.0 : bpo# Ha AeceTUyHMTe NO3ULMUMN

. Abp2 : ABTOMATUYHO OCTaBA BCUYKU CTOMHOCTU

C fleceTyHaTa 3aneTas 1 2 AeUUManHU No3nLum
(Hanpumep, ako HaTUcHeTe "8" Ha Aucnnes ce
nosgaga "0.08", HO ako HaTUCHeTe “.” Ta3u no3nuua
e 0CHOBHA). Ta3un xapakTepucTuka e BaanaHa camo
3a cbbupaHe n nsBaxaaHe.

OMUCAHUE HA LCD AUCTUIEA:

M : 3HaK 3a He3aBMCKMMA NaMmeT, NoKasga, ye
He3aBMCMMaTa rnameT € aKTUBHaA.

M II: 3Hak 3a namert |l, nokasea, ye nametTall e akTUBHA
- : OTpuuaTeneH 3Hak.

E : 3Hak 3a rpewka, korato Ha aucnnes ce nossu "E",
MOXe Aa HAaTUcHeTe 3a Aa U3TpueTe rpewkarta.




MPUMEP 3A USYUCIEHUNE:

MpumMep 3a NPOCTO U3UNUCNEHNE

CEJIEKTOP

MPUMEP -7 g | OMEPALYA LOVCIEN
0.
100 + 50 - 30 = | cuosonee 120.
10 x 20 + 0,5 = F 200.5
5000 + 3= w2 1'666.67
5000 si4 | 2 | 50[00E3E 1'666.67
5000 cr | 2 |5000EF3E 1'666.66
12,34 12 34 [ 12,34
34,56 34)56 [ 46.9
-56,78 |custonso ’ -
7800 | °|ADD2| 56,78 -9.88
69,02 78,90 5 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=| | F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
VO x5 cuotoms | F SE 15.
1 1
5% npubaBeHn KbM
1500 cosoma [ F | 15[00] 5 1575.
(1500 + 5%=) .
(1500 - 5%=) 15000} [ 5 1a2s,
. 20 npoueHTa 20 [7] 5 4%
ot 500
368 + 97 + 97 = 368H 97 B2 562.
839-47-47-47 = | 839147 EEE 698.
54 = sEHEEREE 0.0016
22,5° = 22,5 EE 11;390.625
5Xx6= e 5 6= 30.
5x8= FlsE 40.




I'Ipleep 3a MPOCTO U3YUCTIEHUE (npoabnxeHune)

CEJIEKTOP "
NPUMEP  [~a | g | OMEPALMA AVCINEN
9:3= cutona| 9E3E 3.
6:3= 6= 2.
25x5 [ON/ACI25(X]5 [MH | M 125.
)84 +3 ol F 847 3 M 28.
+)68+17 e 68 [F 17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123'456.
I - 1234,
123478 + 5= |° F 78 123475,
5 3 123'483.
»  |456E345 0.
456 + 378 = |cuson 3788 834,
M3uncneHue Ha obpasmn
NPUMEP CE"EKT;’P OMEPALIMS ZVNCIEN
2000+(Px20%) =P
2000 _ 2000 [5] 20 2500.00
p=-2000-~250000| 574 | 2 00,00

P x 20%




CMAHA HA BATEPUATA:

1. To3u kankynaTtop e C ABOMHO 3axpaHBaHe.
a) CnbHYeBa kneTka (dhoTtoknetka) 6) batepwms (1,5)

2. Koratopaucnnear cTaHe HefAcCeH, TOBa O3HAauyaea, uye
batepuaTta e usTolweHa. MoxeTe Aa U3nonsgare CabHYeBa
eHeprua Wi Aa cMeHuTte baTepuaTa 3a Aa Bb3BbpHeTe
ACHOTATa Ha gucnses.

3. 3aza cMeHuTe baTepuaTa:
(1) OTBMIATe BUHTYETATA Ha 3aAHMA Kanak W ru ceanere.
(2) 3non3gaiiTe oTBepKa WAM APYr NOAXOAALL 3a LenTa
VHCTPYMEHT 3a Aa cBanuTe batepuaTta. (3abenexka:
npu HaTUCKaHe, ClejiBaiiTe nocokara Ha Usnu3aHe).
* BHMMaBalTe Aa He NoBpeAnTe Bepurara.

n3xon éﬁ
&
<= (1)

(3) MocTaseTe HoBaTa baTepus B 0bpaTHa Nnocoka
(obbpHeTe BHMMaHWE MOMICLT + Aa € MOoCTaBeH
Harope).

(4) BbpHeTe Kanaka Ha MACTOTO My W 3aBUNATE BUHTYETO (He
HaTWCKaiiTe NpeKaneHo CUTHO).

(5) CamousklouBaHe: cies, OKOM0 8 MUHYTH.



ELEKTRONICKY KALKULATOR
12 CisLIC

HLAVNi KLAVESY

[ON/AC]: Zapnuto/ Odstranit v3e

[C/CE]: Odstranit / Odstranit chybu

[MU: Tla¢itko pro posun nahoru / Tlaitko pro
posun dold

[MRCl: Obnoveni paméti / Odstranit ¢islo uloZzené
vV paméti

M-]: Ode¢ist ¢&islo ulozené v paméti
MH: Pri¢ist ¢islo uloZzené v paméti

[MuRCl: Obnovit ¢islo v paméti Il / Vymazat &islo
v paméti Il

Mi-]: Odecist €islo ulozené v paméti Il
Mi+: PFi¢ist ¢islo ulozené v paméti Il
[=]: Klavesa pro posun vpravo

[%l: Klavesa pro procenta

Klavesa pro zménu znaménka
VI Druha odmocnina

[00I: Klavesa pro vlozeni dvou nul
[OFFl: Vypnuto

(@l
%4

eStina



POPIS SPINACE:

UP 5/4 CUT
o el e

1. Spinac A:

. UP: Zaokrouhleni nahoru.
. 5/4 : Zaokrouhleni.
. CUT : Zaokrouhleni dold.

F 3 2 0ADD:

2. Spinac B:

. F: Rezim pohyblivé desetinné carky.

. 3.2.0 : Oznacuje 4,2 nebo 0 desetinnych mist:
. Abp2 : Timto je oznaceno, ze pocet desetinnych
mist je automaticky nastaven na 2.

(napf. pokud nastavite na “.”, je tato pozice
zakladni). Toto plati pouze pro scitani a odcitani.

POPIS LCD DISPLEJE::

M : Znak pro nezavislou pamét. Oznacuje ze nezavisla
pamét je aktivni.

M Il : Znak pro pamét Il, oznacuje ze pamét Il je
aktivni.

- : Zaporné znaménko.

E : Znak pro chybu, jestlize se na displeji objevi “E”,
muzete jej stisknout a odstranit chybu.



PRIKLAD VYPOCTU:

Priklad bézného vypoctu

PRIKLAD AT OPERACE DISPLE]
0.
100 + 50 - 30 = 120.
Uvolnit|
10 x20 + 0,5 = 200.5
5000 + 3= w | 2 1666.67
54 | 2 | 50[00]E3E 1'666.67
cur | 2 |50[00][F3E= 1'666.66
1234 12.34
- 34,56 [ 46.9
%3;58 uvolnit| ADD: | 56,78 o.88
69,02 78,90 5 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=|Uvolnit| F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
VI x5 Uvolnit| F 53 15.
10% 2 1500
(1500 X 10%=) 15[00] 1o 150.
5% pricist/odecist
?1/;)801508% ) uvolnitf F [ 15 5 1575.
(1300 = 5%-) 15[00] [ 5 1’42i.
. procentni podil 20
2 500 20 5
368 + 97 + 97 = 368H 97 EE 562.
839-47-47-47=| | o 839[-147 EEIE 698.
57 = SE BEEE 0.0016
22,50 = 22,5 EE 11'390.625
5x6= oot 5 6E 30.
5x8= volnit| F = 40.




Priklad bézného vypoctu

PRIKLAD -AerMTl OPERACE DISPLEJ
9:3= uvol | ¢ 9[F3E 3.
6:3= nit 6= 2.

25x5 [ON/AC]25[X]5MH | M 125.
)84 +3 wol | F 84[E] 3[M] | M 28.
+)68+17 nit 68H17MH | M 85.

182 M 182.
182.
oot 123456 123'456.
Vo 1'234.
123478 + 5 = |[pijt F 78 123'478.
! 123'483.
Wvol | |456[#345 0.
456 + 378 = |nit 3785 834.
Vypocet
PRIKLAD ":EP"‘;T' OPERACE DISPLE]
2000+(Px20%)="P
2000 _ 2000 [7] 20 2500.00
P71_20%—2500,00 5/4 2 500.00
P x 20%




JAK VYMENIT BATERII:

1. Toto zafizeni je vybaveno dvéma zdroji energie.
a) Solarni energie  b) Baterie (1,5)

2. Jakmile zacne byt zobrazeni na displeji hafe Citelné,
znamena to, Ze baterie je téméF vybitd. Muzete pouzit
solarni energii nebo vymeénit baterii, aby bylo zobrazeni
na displeji opét jasné.

3. Vyména baterie:

(1) Uvolnéte Sroub na zadni strané krytu a opatrné jej
odstrarite.

(2) Pomoci sroubovaku nebo podobného vhodného
nastroje vyndejte baterii.
(Poznamka: pfi vyndavani dbejte na spravny smér
vyndavani)
*Pracujte opatrné, abyste neposkodili obvod.

s
@@ <= (1)

(3) Vsurite novou baterii opa¢nym smérem (dbejte na to,
aby baterie byla zasunuta pélem + nahoru)

(4) Vratte kryt a utdhnéte Sroub (neutahujte prespfilis)

(5) Automatické vypinani: po pfiblizné osmi minutach

EXIT



CALCULATOR ELECTRONIC
12 DIGITE

TASTE PRINCIPALE

. Aprins / Sterge tot

[C/CEl: Sterge /Sterge eroare

[MU: Calcul de margini

[MRC]: Vizualizare memorie / Stergere memorie
M-]: Scidere din memorie

M+]: Sumare la memorie

[MiRC]: Vizualizare memorie Il / Stergere
memoriell

Mi-]: Scadere din memorie

Mu+]: Sumar a memoria Il

[=>]: Rectificare de intrare de date
[%): Tasta de cat la sutd

[+/4: Schimbare de simbol

V7 Radical

[00]: Tastd dublu zero

[OFFI: Stins

@ Romana



DESCRIERE A SELECTOARELOR:
U.P 5‘4 Cl‘JT

1. Selector A:

. UP : Rotunjire n sus.

. 5/4 : Rotunjire a decimalelor la numarul de
pozitii specificate.

. CUT : rotunjire in jos.

F 3 2 0ADD:
2. SelectorB: (OO OOO

. F : Virgula decimala.volatila

. 3.2.0 : Numar de pozitii decimale

. Apbpz : Indica cd numdrul de decimale se situeaza
automatic in 2 (de exemplu, daca apasa 8, valoarea
este 0,08, dar daca se apasa “."aceasta pozitie este
baza). Aceasta caracteristicd este efectivd doar
pentru adunare si scadere.

DESCRIERE A ECRANULUI LCD:

M : Simbolul de Memorie Independienta, indica ca
Memoria Independientd este activa.

M 1I: Simbolul de Memorie Independientd, indicd ca
Memoria Independientd este activa.

- : Simbolul negativ.

E : Simbol de eroare, cand ecranul indicd “E” poate apdsa
C/CE| pentru a sterge eroarea.



EXEMPLU DE CALCUL:

Exemplu de calcul comun

ELECTOR
EXEMPLU Ar'e%  OPERATIE ECRAN
ON/AC 0.
100 +50-30 = | 00 100 50130 & 120.
1020 + 0,5 = F l10x20H05E 200.5
5000 = 3= w | 2 |5000E3E 1'666.67
5000 s/ | 2 | s00aE3E 1'666.67
5000 = ar | 2 |5000E3E 1'666.66
1234 12.34
34,56 [£] 46.9
Liber [ADD:| 56,78 o.68
78,90 & 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=| Liber | F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
VI x5 Liber | F 5E 15.
10% din 1500

(1500 x 10%=) 15[00) 10 150.

5% adaugand la 1500
(1500 + 5%=) Liber | F |15 5 1575.
(1500 - 5%=) 1425.
. procent de 20 15 G os 4

pe 500 20 5] 5

368 + 97 + 97 = 368[H 97 EIE 562.
839-47-47-47=| | . | 839147 EBEE 698.
54— sE EEEE 0.0016
22,57 = 25 X EE 11'390.625
5x6= Loer 5 X 6 30.
5x8= FlsE 40.




Exemplu de calcul comun (continuare)

SELECTOR
EXEMPLU AT B OPERATIE ECRAN
9:3= Liber| F 93 E 3
6:3= 6= 2.
25x5 [ON/ACI25[X]5[MH | M 125.
)84 +3 Lber| F 847 3 M 28.
+)68+17 6817 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123456,
_ 1234,
123478 + 5= |Liber| F 78 123'478.
5 = 123483,
Lib ; 456 [ 345 0.
456 + 378 = |Liber i 834,
Calcul de margini
EXEMPLU SZLECT;’R OPERATIE ECRAN
2000+(Px20%) =P
2000 _ 2000 [5] 20 2500.00
p=-2000-~250000| 574 | 2 00,00
P X 20%




CUM SE SCHIMBA BATERIA:

1. Acest calculator este echipat cu alimentatie duala.
a) Energie solara  b) Baterie (1,5)

2. Cand ecranul se vede sters, indicd ca bateria este pe
punctul de a se termina. Poate utiliza energia solara sau
inlocui bateria pentru ca ecranul sd se vada clar.

3. Pentru a schimba bateria:
(1) Luati suruburile de la partea posterioard si
retragetile.
(2) Folositi o surubelnitd sau alt obiect adecvat
pentru a retrage bateria. (Notd: : urmati directia de
iesire cand apasati).
* Aveti grijd sd nu ddunati circuitul.

IESIREA

Q@
< (1)

Introduceti noua baterie n directie opusa
(incercati ca polaritatea + sa fie in sus).

3

(4) Repuneti capacul posterior si insurubati (fard a apdsa
prea mult).
(5) Stins automatic: Aproximtiv dupa 8 minute.



KALKULATOR ELEKTRONICZNY
12 CYFROWY

GLOWNE KLAWISZE

[ON/ACL: Wiacz / Usun wszystko
[C/CEL: Usuh / Usuh wszystko
MUL: Obliczenia biznesowe

[MRCl: Wys$wietl zawarto$¢ pamieci / Usuh z
zawartosci pamieci

M-]: Odejmij od zawartoéci pamieci
MH: Dodaj do zawartosci pamieci

[MiRCl: Wyswietl zawarto$¢ pamieci Il / Usun z
zawartos$ci pamieci Il

[Mi-]: Odejmij od zawartoéci pamieci Il
Mit): Dodaj do zawartoéci pamieci |l
[=>]: Popraw wprowadzone dane

(%] Procent

[+/J: Zmiana znaku

V_I: Pierwiastek kwadratowy

[00]: Podwéjne zero

[OFF]: Wytacz

@ Polski



FUNKCJE PRZELACZNIKOW:

UP 5/4 CUT
o T e

1. Przetacznik A:(Q 0 O)

. UP : Zaokraglanie do gory.

. 5/4 : Zaokraglanie do uprzednio okreslonej liczby
miejsc po przecinku dziesietnym.

. CUT : Zaokraglanie do dotu.

F 3 2 0ADD:

2. Przefacznik B:(OO OO O

. F : Zmienny przecinek dziesietny.

. 3.2.0 : Liczba miejsc po przecinku dziesietnym

. Abp2 : Liczba miejsc po przecinku dziesietnym
automatycznie jest rowna 2 (na przyktad: po
wprowadzeniu 8, wartos$¢ wyniesie 0,08, natomiast
po nacisnieciu “.” pozycja jest uznawana za
podstawowa). Zastosowanie niniejszej funkcji jest
mozliwe wytacznie przy dziataniach

dodawania i odejmowania.

OPIS WYSWIETLACZA LCD:

M : Znak Pamieci Niezaleznej informuje o wtaczonej
funkcji Pamieci Niezaleznej.

M II: Znak Pamieci II, informuje o wiaczonej funkcji
Pamieci II.

- : Znak ujemny.

E: Znak btedu; kiedy na ekranie pojawi sie “E”, istnieje
mozliwo$¢ usuniecia btedu naciskajac opcje .



PRZYKLADOWE OBLICZENIA:

Przyktad podstawowych obliczen

PRZYKEAD [A™19R"{ OPERACJA EKRAN
ON/AC 0.
100 + 50 - 30 = |Nieak | 100 {50130 = 120.
10x20+05 = [wv | F | 10®20H05E 200.5
5000 = 3= w | 2 |5000E3E 1'666.67
5000 s/ | 2 | s00aE3E 1'666.67
5000 - ar | 2 |5000E3E 1'666.66
1234 1234
Nieak- 34,56 [£] 46.9
tywny |ADD2| 56,78 988
78,90 F 69.02
1234567890 E
1234567890x66666= w;:l;' F | 66666[= 82.3037029547
ON/AC 0.
Nieak-
Vo x5 el F 5E 15.
10% z 1500
(1500 x 10%=) 15(00] 10 150.
5% dodane do 1500
(1500 + 5%=) el F | 150001 5 1575.
(1500 - 5%=) ,
. 20 procent 15[00) [ 5 1422'
2500 20 [&] 5
368 + 97 + 97 = 368[H 97 EIE 562.
839-47-47-47 =|Nieake| | 839147 EEE 698.
54 = tywny sEEEREE 0.0016
22,57 = 22,5 X HE 11'390.625
5x6= 5 X 65 30.
5x8= FlsE 40.




Przyktad podstawowych obliczen (ciag dalszy)

PRZELACZNIK

PRZYKLAD OPERACJA EKRAN
9:3= Nieak-| ¢ 9[=3 = 3.
6+3= tywny 6= 2.
25x5 [ON/AC]25[X] M 125.
-)84 =3 Nieak-| 84[5] 3 M 28.
+)68+17 yny 68 [H17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123'456.
_ [ nieak- 1'234.
123478+ 5= || F 78 123'478.
5 3 123'483.
Nieak-| 456 [ 345 0.
456 +378 = |yyumy 3789 834,
Obliczenia biznesowe
PRZELACZNIK|
PRZYKLAD ——— OPERACJA EKRAN
2000+(Px20%) =P
P=2900 —250000| 54 | 2 | 200 [ 20 zzgg.gg
P X 20% )




WYMIANA BATERII:

1. Niniejszy kalkulator wyposazony jest w podwdjne

zasilanie.

a) Energia stoneczna b) Bateria (1,5)

2. Kiedy wskazania ekranu sa niewyrazne, oznacza to, iz
bateria jest bliska wyczerpania. Mozna wéwczas korzystac
z zasilania energia stoneczna lub wymienié¢ zuzyta baterie
na nowa.

3. Wymiana baterii:

1)

2)

(€]

)

(5)

Usuna¢ Sruby przytrzymujace pokrywe komory
baterii.

Wyjac¢ baterie za pomoca S$rubokretu lub innego
odpowiednie narzedzia (Uwaga: przycisna¢ we
wskazana strone).

* Zachowa¢ ostrozno$¢ aby nie uszkodzi¢ uktadow

urzadzenia.

WYJMOWANIE

@@
< (1)

Umiesci¢ nowa baterie przyciskajac w przeciwna
strone (biegun dodatni + powinien znajdowac sie na
wierzchu).

Zatozy¢ pokrywe komory baterii i dokreci¢ Sruby
(niezbyt mocno).

Wytaczanie automatyczne: Nastepuje po uptywie ok.

8 minut.



ELEKTRONIKUS SZAMOLOGEP
12 SZAMJEGY

FONTOSABB GOMBOK

[ON/AC: Bekapcsolas/ Osszes torlése

[C/CEl: Térlés / Hiba torlése

MU: Arrés szamités

[MRCl: Meméria megtekintése / Meméria térlése
M-]: Kivonds a memériabdl

M+H: Hozzdadas a memoridhoz

[MiRCl:Meméria megtekintése Il / Meméria torlése Il
Mi-J: Kivonds a memériabdl Il

Mi+]: Hozzaadas a memériahoz Il

[=>]: Adatbevitel helyesbitése

%: Szazalék gomb

[+/7: Jel valtas

VI Négyzetgyok

[00]: Két nulla gomb

[OFF]: Kikapcsolas

@ Magyar



VALTOGOMBOK LEiRASA:
U.P 514 CL.JT

1. A Valtégomb:

. UP : Felfelé kerekités.

. 5/4: A tizedeseket a megadott szamura felfelé
kerekiti.

. CUT : lefelé kerekités.

F 3 2 0ADD:

2. B Valtégomb:

. F: Tizedesvessz6.

. 3.2.0: Tizedesjegyek szama

. Abp2: A tizedesek szamat jeldli .... ez
automatikusan 2 (példaul, ha a 8-as gombot
nyomja meg, az érték 0,08 lesz, ha viszont a “.”
gombot , ez lesz az alapallas). Ez a funkcié csak
hozzaadas és kivonas m(iveleteknél miikodik.

AZ LCD SZAMLAP LEIRASA:

M : A Fuggetlen Memoria Jel azt jelzi, hogy a Fliggetlen
Memoria aktiv.

M II: Meméria Jelll, azt jelzi, hogy a Memoriall aktiv

- : Negativ jel.

E : Hiba jel, ha a szamlapon az “E” betl jelenik meg, a
hiba térléséhez nyomja meg a gombot.



SZAMITASI PELDA:

Altalanos szamitasi példa

_ VALTOGOMB| P p
PELDA B MUVELET SZAMLAP
0.
100 + 50 - 30 = | 120.
zabad| |

10 x 20 + 0,5 = 200.5

5000 + 3= w| 2 1'666.67

5000 s | 2 | 50[00E3E 1'666.67

5000 = wr | 2 |50[001E3E 1'666.66

12,34 12 34[H 12.34

3d8 34,56 [] 46.9

-56.78 ’ .

3388 szabad| ADD. | 56,78 088

69,02 78,90 E 69.02

1234567890 E

123456 bad F | 66666 82.3037029547

ON/AC 0.

VI x5 Szabad| F 5E 15.

1500 10%-a

(1500 3 10%=) 15[00] 10 150.
1500 plusz 5%

1500+ 5%-) Szabad| F | 15[00] 5 1575.

(1500 - 5%=) 1425.

. 20 szazaléka 15 G os 4

500-bol 20 [&] 5

368 + 97 + 97 = 368 97 EIE 562.

839-47-47-47 =\ | _ | 839147 EEE 698.

54 = sEEEREE 0.0016

22,5 = 22,5 2E 11'390.625

5x6= 5 X 65 30.

bad
5x8= i BREE 40.




Altaldnos szamitasi példa (folytatas)

2 VALTOGOMB - <
PELDA A B MUVELET SZAMLAP
9:3= < abadl F 9F3 3.
6:3= 6= 2.
25x5 [ON7ACI25[X] 5 M 125.
-)84 +3 Szabadl F 845 3 M 28.
+)68+17 68 H 17 M 85.
182 M 182.
182.
123'456.
_ 1'234.
123478 + 5 = |Szabad| F 78 1231478
5 5 123483,
Syabadl F 4564 345 [C/CH 0.
456 + 378 = [Szaba 3788 834,
Arrés szamitas
2 VALTOGOMB]| o <
PELDA AT E MUVELET SZAMLAP
2000+(Px20%)=P
_ 2000 _ 2000 [] 20 MU 2500.00
P=£900=250000| 5/4 | 2 500.00

P x 20%




HOGYAN CSERELJE KI AZ ELEMET:

1. Ez a szamoldgép kettds taplalassal rendelkezik.
a) Napenergia b) Elem (1,5)

2. Ha a szamlap homalyos, az azt jelzi, hogy az elem
lemerilében van. Ha tisztan kivanja latni a szamlapot,
hasznaljon napenergiat, vagy cserélje ki az elemet.

3. Az elemet az alabbi médon cserélje ki:
(1) Tavolitsa el a szamolégép hatoldalan 1évé csavarokat.
(2) Az elem eltavolitdsahoz hasznaljon csavarhuzoét vagy
egyéb erre a célra megfelel6 szerszamot. (Megjegyzés:
az elemet a kivétel iranyaban tavolitsa el).
*Ugyeljen arra, hogy ne okozzon kart az aramkérben.

KIVETEL

s
@@ <= (1)

(3) Helyezze be az 0j elemet az ellenkezé iranyban
(tigyeljen arra, hogy a + polaritas felfelé legyen).

(4) Helyezze és csavarozza vissza a szamol6gép hatoldalat
(anélkal, hogy tul nagy nyomast fejtene ki).

(5) Automatikus kikapcsolds: Korilbeliil 8 perc utan.



ELEKTROONILINE KALKULAATOR
12 NUMBRIMARKI

POHIFUNKTSIOONID

[ON/ACH: Liilita sisse / Kustuta kdik
[C/CEl: Kustuta / Kustuta

[MU: Hinnatdusu / Hinnaalanduse klahv
[MRCl: Milu tagastus / Malu kustutatmine
M-]: Malu miinus

MH: Milu pluss

[MiRCl: Tagasta malu Il / Kustuta malu Il
Mi-J: Malu Il miinus

Mit): Malu Il pluss

[=>]: Parempoolne vahetusklahv

[%l: Protsendi klahv

[+/]: Margi muutmise klahv

VTl Ruutjuur

[00]: Topeltnulli klahv

[OFF]: Liilita vélja

@ Eesti



VAHETUSE KIRJELDUS:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Vahetus A:

. ULES : ULES imardamine.
. 5/4 : Umardamine.
. KARBI : Alla imardamine.

F 3 2 0ADD:
2. VahetusB: (OO O OO

. F: Muutuv komakoht.
3.2.0 Viitab 4,2 v&i 0 komakohale:

. ADDz2 : see nditab, et komakohtade arv on
automaatselt 2.

(nditeks, kui sisestate “.”, siis see asukoht on
aluseks). Seda omadust saab téhusalt kasutada
vaid liitmisel ja lahutamisel.

LCD EKRAANI KIRJELDUS:

M : Séltumatu malu mark nditab, et séltumatu malu on
toimiv.

M Il : Malull mérk, nditab, et malull on toimiv.

- Miinusmark.

E : Vea mark, kui ekraanile on kuvatud "E", voite
vajutada [C/CE], et viga kustutada.



ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

Tavalise arvutustehte ndide

VAH

ETUS

NAIDIS A B EKRAAN
0.
100 + 50 - 30 = 120.
Tasuta| F

10 x 20 + 0,5 = 200.5

5000 + 3= w | 2 1'666.67

54 | 2 | 50[00]E3E 1'666.67

ar | 2 | 500035 1'666.66

1234 12.34

- 34,56 [ 46.9

%S;;S Tasuta| ADD2| 56,78 o088

69,02 78,90 5 69.02

1234567890 E

1234567890x66666=|Tasuta| F | 66666[=] 82.3037029547

ON/AC 0.

Vo x5 Tasuta| F 53 15.
10% 1500st %

(1500 x 10%=) 15[00] 10 150.

5% lisa summast

1500 (1500 x 5%=) |Tasuta| F | 15 5 1575.

(1500 - 5%=) 15[00] ] 5 1425.

. protsent 20st 4
vastu 500 20[F 5

368 + 97 + 97 = 368[H 97 EIE 562.

839-47-47-47 = | _ | 83947 EEE 698.

57 = SE BEEE 0.0016

22,5° = 22,5 EE 11'390.625

5%x6= 5 63 30.

5x8= Tasuta| F 8 E 40.




Tavalise arvutustehte naide

NAIDIS [ HFTEs TEHE EKRAAN
93 = Tasuta| F 93 E 3.
6+3= 6= 2.

25x5 [ON/ACI25[X] 5[MH | M 125.
-)84 +3 rasutal F 84[F] 3V | M 28.
+)68+17 68 [H17MH | M 85.

182 M 182.
182.
123'456.
_ 1234,
123478 + 5 = |Tasuta| F 78 123'478.
5 3 123'483.
. ¢ [456M345 0.
456 + 378 = asuta 3785 834,
Hinnatdusu arvutamine
NAIDIS ‘;\A“ET:S TEHE EKRAAN
2000+(Px20%)="P
2000 _ 2000 [£] 20 MU 2500.00
P=300=250000| 5/4 | 2 M 200,00
P x20%




KUIDAS PATAREID VAHETADA:

1. Sellel masinal on kaks toiteallikat.
a) Pdikeseenergia b) Patarei (1,5)

2. Kui ekraan muutub haguseks, siis see nditab, et
patarei on peaaegu tuhi. Selleks, et ekraan taas selgeks
muutuks, voite kasutada pdikeseenergiat voi patarei
uuega asendada.

3. Patarei vilja vahetamiseks:
(1 Keerake kruvi tagakaanelt lahti ja ettevaatlikult
eemaldage see.
(2) Kasutage kruvikeerajat voi muud selleks sobivat
vahendit patarei valja likkamiseks.
(Markus: lukake valjapoole).
*Olge ettevaatlik ja putidke vooluala mitte kahjustada.

VALU Qjé

<=
< (1)

(3) Lukake uus patarei vastupidises suunas sisse
(palun pange tdhele, et patarei + pool peaks olema
tlesse suunatud).

(4) Pange kaas tagasi ja keerake kruvi kinni (drge
tle pingutage).

(5) Automaatne valjalulitus: Umbes 8 minuti parast.



ELEKTRONISKS KALKULATORS

12 CIPARI

GALVENIE TAUSTINI

- leslégt/dzést visu

[C/CEl: Dzést/dzést kladu

MU: Pelnas aprékins

[MRC: Skatit atminu / Dzést atminu
M-]: Atnemt no atminas

M#: pieskaitit atminai

[MuRC]: Skatit atminu Il / Dz&st atminull
Mi-J: Atnemt no atminasll

MiH: Pieskaitit atminai Il

(=1 levadito datu labo3ana

[%]: Procentu taustin3

[+/: Zimes maina

VT: Kvadratsakne

[00L: Divu nullu ievadisanas taustin3
[OFF]: Izslégts

LatvieSu



SELEKTORU APRAKSTS:

UP 5/4 CUT
o e e

1. A selektors:

. UP : Noapalo3ana uz augsu

. 5/4 : Decimaldalskaitlu noapalo$ana uz noradito
ciparu ar pozicijam.

. CUT : Noapalo3ana uz leju.

F 3 2 0 ADD:

2. Bselektors: (OO O OO

. F : Mainigais decimaldalas komats.
. 3.2.0 : Decimalo poziciju skaits

. Abp2 : Norada, ka decimaldalskaitlu cipars
automatiski atrodas 2 ciparus aiz komata
(pieméram, ja nospiez 8, vértiba ir 0,08, tacu, ja
nospiez “.”, par pamatu tiek nemta 31 pozicija). ]
Tpasiba darbojas tikai saskaitianas un atnemsanas
funkcijam.

LCD EKRANA APRAKSTS:

M : Neatkarigas atminas zime. Norada, ka neatkariga
atmina ir aktiva.

M II: Atminas Il zome, norada, ka atmina II ir aktiva

- minusa zime.

E : Kladas zime. Kad ekrana redzams burts ,E”, varat
nospiest [C/CEJ, lai nodzéstu kladu.



APRI_EI,(INA PIEMERS:

Vienkarsa aprékina piemérs:

= SELEKTORS - -
PIEMERS B DARBIBA EKRANS
0.
100 +50-30 = | - 120.
rvs. F
10 x 20 + 0,5 = 200.5
5000 + 3= w2 1'666.67
5000 54 | 2 | 50[001E3E 1'666.67
5000 = cr | 2 |s000E3E 1'666.66
1234 12,34
) 34,56 [£] 46.9
Brivs [ADD:| 5678 o8
78,90 [E] 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=| Brivs | F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
Vox5 Brivs | F 5E 15.
10% no 1500
(1500 x 10%=) 15[00] 10 150.
Pieskaitit 5% pie 1500
(1500 + 5%=) rivs | F | 15[00] 5 1575.
(1500 - 5%=) '
. Aprékinat, cik 15[00) [ 5 1422'
procentu ir 20 no 500 20 [7] 5
368 + 97 + 97 = 368 97 EIE 562.
839-47-47-47=| | | 839147 IEE 698.
54 = sEHEEEE 0.0016
22,5 = 22,5 =3 11'390.625
5x6= e 5 [x] 6 = 30.
5x8= FlsE 40.




Vienkarsa aprékina piemérs (turpinajums)

= SELEKTORS = =
PIEMERS A | B DARBIBA EKRANS
9:3= Brivs | F 93 E 3
6:3= 6= 2.
25x5 [ON7AC]25 [X] M 125.
-)84 +3 Brivs| F 843 3 M 28.
+)68+17 68 [F17 M 85.
182 M 182.
182.
123'456.
- 1234,
123478 + 5= |Brivs| F 78 123'478.
5 2 123483,
givs| F | 4560345 0.
456 +378 = |Brivs 3788 834,
Pelnas aprékins
= SELEKTORS = -
PIEMERS A1 E DARBIBA EKRANS
2000+(Px20%) =P
—2000 _ 2000 [%] 20 2500.00
P=£900=250000| 5/4 | 2 500.00
P X 20%




BATERIJAS NOMAINA:

1. Sim kalkulatoram ir divu veidu baro$ana.
a) Saules baterija  b) Apala baterija (1,5)

2. Ja ekrans ir neskaidrs, tas norada, ka baterija ir gandriz
tuk3a. Jas varat lietot saules energiju vai nomainTt bateriju,
lai ekrans batu skaidri saredzams.

3. Lai nomainitu bateriju:

(1) lzskravéjiet skrives no aizmuguréja vacina un
iznemiet tas.

(2) lzmantojiet  skrdvgriezi vai citu  piemérotu
instrumentu, lai iznemtu bateriju. (Piezime: nospiezot
ievérojiet iznemsanas virzienu).

* Darbojieties rapigi, lai nesabojatu shému.

IZEJA

—
@@ <= (1)

(3) levietojiet jauno bateriju pret§ja virziena (lai +
polaritate ir ar skatu uz augsu).

(4) Uzlieciet atpakal vacinu un pieskrivéjiet to (parak
daudz nespiezot).

(5) Automatiska izslégSanas: aptuveni péc 8 minatém.



ELEKTRONINIS SKAICIUOTUVAS
12 SKAICIU

PAGRINDINES MYGTUKUY FUNKCIJOS

[ON/ACI: |jungti/ I3trinti viska

[C/CEl: 13trinti / Salinti klaida

[MU: Mygtukas | priekj / atgal

[MRC: Atminties atk@irimas / Atminties isvalymas
M-]: Neigiama atminties reikimé

M+]: Teigiama atminties reik§meé

[MiRCl: Atminties atkairimas Il / Atminties
iSvalymas Il

[Mi-]: Neigiama atminties Il reiksme
[Mit]: Teigiama atminties Il reiksmeé
[=>]: Desininis poslinkio mygtukas
[%: Procenty skai¢iavimo mygtukas
[+/: Zenklo keitimo mygtukas

V7: Kvadratiné $aknis

[00]: Dviejy nuliy mygtukas

[OFF: I3jungimas

@ Lietuviskai



JUNGIKLIO APRASYMAS:
UP 5/4 CUT

1. Ajungiklis:

. AUKSTYN : Apvalinimas IKI DIDESNES REIKSMES.
. 5/4 : Apvalinimas iki mazesnés reikSmeés.
. MAZINIMAS : Apvalinimas iki mazesneés reikSmés.

F 3 2 0 ADD:

2. B jungiklis:

. F : Nepastovus deSimtainés trupmenos kablelis.
. 3.2.0 Reiskia 4,2 arba 0 desimtaine trupmena:

. PRIDETI2 : rei$kia, de§imtainés trupmenos
skaicius yra aytomatiskai nustatomas j 2.
(pavyzdziui, jei jvesite “.”, tuomet Si padeétis yra
bazineé). Si funkcija veikia tik sudedant ir atimant.

SKYSTUJU KRISTALU EKRANO
APRASYMAS:

M : Nepriklausomos atminties Zenklas, reiskia, kad
nepriklausoma atmintis yra jjungta.

M 11 : Atminties II Zenklas, reiskia, kad atmintis II yra
jjungta.

- Minuso Zenklas.

E : Klaidos Zenklas; kai ekrane rodoma “E”, galite spausti

C/CE|, kad klaida buty atitaisyta.



SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

|prasto skaiciavimo pavyzdys

JUNGIKLIS PARODYMAS
PAVYZDYS a7 g OPERACIJA PR
0.
100 +50-30 = [, 120.
10X 20 + 0,5 = F 200.5
5000 + 3= w| 2 1'666.67
54 | 2 | 50[00]E3E 1'666.67
cr | 2 | 50003 1'666.66
1234 12.34
34,56 [ 46.9
-56,78 | swsaun .
78,90 ADD:| 56,78 _9.88
69,02 78,90 5 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=| | F | 66666[E] 82.3037029547
ON/AC 0.
VO x5 rosatuot] 55 15.
10% nuo1500
(1500 x 10%=) .5% 15[00] [] 10 150.
pridéti prieatimti i3
1500 (1500 + 5%=) || F | 15[00] 5 1575.
(1500 - 5%=) 15 = 1425.
. 20 procent
nuopSOO ¢ 20[F 5 4
368 + 97 + 97 = 368[H 97 EE 562.
839-47-47-47 =\ | . | 83947 BEIE 698.
57 = SE BEEE 0.0016
22,5% = 22,5 El=] 11'390.625
5%x6= 5 63 30.
5x8= FlsE 40.




|prasto skaiciavimo pavyzdys

JUNGIKLIS PARODYMAS
PAVYZDYS AT g OPERACIJA EKRANE
9:3= 3 9E3E 3.
6:3= 6= 2.
25x5 [ON/ACI25[X] M 125.
-)84 +3 [ 84z 3 M 28.
+)68+17 68 [H17 M 85.
182 M 182.
182.
123'456.
1'234.
123478 +5 = F 78 123'478.
5 3 123'483.
| 456345 0.
456 + 378 = 3788 834,
Skirtumo skaiciavimas
JUNGIKLIS PARODYMAS
PAVYZDYS 5 OPERACIJA v
2000+(Px20%) =P
—2000 _ 2000 [%] 20 2500.00
P=2009:=250000/ 5/4 | 2 £00.00
P X 20%




KAIP PAKEISTI MAITINIMO
ELEMENTA:

1. Siame aparate jrengti tu maitinimo Saltiniai.
a) saulés energija  b) elementas (1,5)

2. Kai ekranas pasidaro neryskus, reiskia, kad elemento energija
beveik iSeikvota. Vietoj maitinimo Saltinio galite naudoti saulés
energija arba pakeiskite elementa, kad ekranas vél baty ryskus.

3. Norédami pakeisti elementa:

(1) Atsukite galiniame dangtelyje esantj varztelj ir
atsargiai iStraukite jj.

(2) Atsuktuvu arba atitinkamu jrankiu iSstumkite
elementa.
(Pastaba: stumkite iSémimo kryptimi).
*Bokite atsargds, kad nepazeistuméte elektros
grandinés.
ISJUNGIMAS

@@
<= (1)

(3) |dékite nauja elementa priesinga kryptimi
(atkreipkite démesj, kad elemeno + polius turi bati
nukreiptas j virsy).

(4) Uzdenkite dangtelj ir priverzkite varztelj (neperverzkite
per daug).

(5) Savaiminis iSsijungimas: mazdaug po 8 minuciy.



12-PA3PAAHBLIN KAJILKYNIATOP

BOJIbWNE LIN®PLI

ON/AC|: BkntoyeHue KanbkynsTtopa/ knaeumiua
«0bwun cbpoc»

C/CEl: knaBuwwa «cbpoc» / Knasuwa «cbpoc
OLINBKMU»

[MU: PacueT ypoBHei

[MRC]: N3BneueHne U3 NaMATH, eCIM HAXaTb OANH pa3 /
C6pocC NamaTh, eC/v HaxaTb f8a pasa.

M-]: KnaBuwa namaTv MUHYC.
Knaguwa namsTti naioc.

[MuRCl: M3BneyeHmre U3 namaTi, eCiu HakaTh OAWH pa3
Il / Cbpoc namsTu, ecnn Haxatb Aga pasa Il

Mi-]: Knasuwa namatu munyc. |l

Mi+): Knasuwa namatu nakoc Il

[=>]: cnpasnexue ownboK BBOAA AAHHbIX
KHonKa KonnyecTsa B NpoLeHTax

[+/): CmeHa 3Haka

VTI: KBagpaTHblii KOpeHb

KHonka ABOMHOrO HyNA

[OFF]: BHe.

@ Pycckuit



OMUCAHUE ®YHKLUUMN:
U_P 5{4CI;JT

1. TAB-A:

. UP : OkpyrneHue ¢ noBbilEHNEM.

. 5/4 : OkpyrneHue aecsaTU4HbIX Apoben
BbIK/IOYEHO.

. CUT : OkpyrniieHue C MOHUXKeHNEM.

F 3 20ADDZ

2. TAB-B: OOOOO

. F : nnasawouas Touka (aecsatuyHas).

. 3.2.0 : nokasbiBaeT 3,2 unu 0 AecATUYHBIX
No3nLNIA.

. ADD?2 : Ecnv nepekntoyatenb CTOMT B No3uummn A, To

BCE 3HAYeHUs aBTOMATUYECKU NMPUBOANTCA B

[eCATUYHYI0 APObb C ABYMA MO3ULMAMMU NOCAE TOYKM

(Hanpumep, ecnu Haxatb Ludpy 8 Ha IkpaHe

nosgnsercs 0,08), HO ecnn HaxaThb [o], TO 3Ta No3uLMs

SBNISETCA OCHOBHOW (AaHHas GYHKLMA He AeicTByeT

NPU CIOXEHUN U BbIYUTAHUM).

OMUCAHUE 3KPAHA LCD:

GT: 3HaK UTOrOBOW CyMMbI, MOKa3blBaeT, 4To namaTtse GT
aKTUBMPOBaHA.

M : 3HaK He3aBMCMMOW NaMsATH, MOKa3bIBAET, YTO
He3aBucMMan NamaTb aKTUBUPOBAHA.

- 1 3HaK OTpULATENbHOrO Yncna.

E : 3Hak ownbku, Koraa Ha 3kpaHe nossnsercs “E” MoOXHO
, uTOBbI y6paTh OWKGKY.




NMPUMEP BbIYNCJIEHUA:

neumep  FEIRR nEACTBUE SKPAH
0.
100 + 50 - 30 = [6ecnn 120.
10x20+0,5 = 2o | F 200.5
5000 + 3= w2 1'666.67
5000 + 3= 5/4 2 1'666.67
5000 + 3= ar | 2 | 50001E3E 1'666.66
12,34 1234 1234
7?%’?8 becrn 34,56 [ 46.9
7890 |atHo ADD: 56,78 ~9.88
69,02 78,90 E 69.02
ecnn 1234567890 E
1234567890x66666=|37110 | F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
6
Vo x5 o F e 15.
10% ot 1500 15[00] 10 150.
1500 nnwoc 5%

1500 mnnyc 5% 00| F | 15(00) 5 1575.
MpoueHTHoe oT 15 s 142;';‘

HoweHue 20 Kk 500 20 [F] 5
368 + 97 + 97 = 368 97 EIE 562.
839-47-47-47 =(6ecnn| | 839[-]47 HEIE 698.
54 = atHo 5E EEEE 0.0016
22,5° = 22,5 EE 11'390.625
5x6= Gecnn 5 6 = 30.
5x8= aTHO F 8 B 40.




neumer SRR peicTBME SKPAH
9:3= secnn| F EEIE] 3.
6+3= aTHO 6 = 2.
25x5 [ON/AC] 25[x] M 125.
)84 +3 6ecn| E 843 3 M 28.
+)68+17 aTHO 68 [FH 17 M 85.
182 M 182.
182.
123'456.
~ 1'234.
123478 + 5 = ngn F 78 123'478.
= 123'483.
456+ 378 e F 456[+ 345 0.
* " famwo 3788 834.
NPUMEP c:”“”:" JENCTBUE 3KPAH
2000+(Px20%)="P
2000 _ 2000 [ 20 2500.00
P71-20%72500'00 5/4 2 500.00
P x 20%




KAK 3AMEHUTb BATAPEUKY:

1. OTOT KaNbKyNATOP OCHALLEH ABOWHbIM UCTOYHUKOM
nuTaHuA.

a) ConHeuHas 3Heprus b) Batapeiika (1,5)

2. Korpa undpbl Ha 3kpaHe KanbKynaTopa CTaHOBATCA
HeyeTKMMMU, 3TO 03HAYaeT, YTO COBCEM CKOPO CPOK
cnyx6bl baTapeiiku 3aKOHYUTCA. B Takom ciiyyae, 4Tobbl
n306paxeHune Ha 3KpaHe NpPUOBPENo YeTKOCTb, MOXKHO
MCMonb30BaTh A5 paboTsl KanbKynsTopa iMbo CoONHeuHyio
3Hepruto, b0 NpoussecTy 3ameHy batapenku.

3. YT06bl 3aMeHUTL baTapenky:

(1) OTkpyTuTE 1 BbITaWMTE ABa 6ONTA, NPY NOMOLLM
KOTOPbIX GUKCUPYETCA 3aZlHAA KpblLIKA KaNbKynsTopa,
nokpsiBatowas 6atapenky.

(2) Ucnonb3yiTe OTBEPTKY AN APYrOA MNOAXOAALLMNIA
WHCTPYMEHT, YTObbI BbITALLUTL BaTapeiiky.
(MpuMeyaHue: NpU HaXaTUU CneayiTe HanpasneHuo
BbIX0AA).

* JleNCcTBYWTE OCTOPOXKHO, YTOBbI HE NOBPEAUTL
cxemy.

BbIXOZ,

@ =,
<= (1)

(3) YcTaHoBMTE HOBYIO 6aTapeiiky B MPOTUBOMOIOXKHOM
HanpaeneHuun (No3aboTbTech 0 TOM, 4TOBLI eé
MNONOXKNUTENbHbIN NotoC (+) 6bin obpaleH HaBepx).

(4) CHoBa ycTaHOBWTE 3a/lHIOI0 KPbILWIKY U MPUKPYTUTE
eé C noMoLLblo ABYX HONTOB (He 3aKpy4MBas CIUWKOM
CUNBHO).

(5) ABTomMaTuyeckoe oTknoueHune: Kanbkynarop
OTK/II04AETCS aBTOMATUYECKM NPUBAN3UTENbHO Yepes
8 MUHYT Ge3aencTeus.



HAEKTPONIKO KOMIMIOYTEPAKI
12 YHOIA

KYPIA MAHKTPA

[ON/AC]: EvepyoTtroinpévo / ZBAaLH0 dAwv
[C/CEl: 3BAoo / ZRACHo A&Boug

MU: Yrrohoylopdg TreptBwpiwv

IMRC]: Agixvel Tn pvAun / ZBRctpo pviung
M-l Apaipean pviung

MH: ABpolan oTn pvAun

[MuRCl: Etkévo pvApng Il / BAcpo pvAung |l
Mi-l: Apaipeon atd T pvAunll

Mitl: NpéaBeon otn pvApn Il

[=>]: ALbpBwon onuelboEwyY oToLXE(WV
%: M\AKTPO Tou THTO TOLC EKATOV

/1 ANy Tou ofjpaTog

VI TeTparywvikn piTo

[00: MAAKTPO SLTTAOD PNdevikol

[OFFl: 5BAoLp0

@ EAANVIKG



MEPITPA®H TON AIAAOTEQN:

1.

UP 5/4 CUT
o e e

Alohoyéog A:

. UP : STpoyy0OAepa TTpOG T Gvw.

. 5/4 : STpoyyuAeLEL TOUG dekadLkoUG oToV xplBud
TWV KaBopLlopévwy Béoewv.

. CUT : oTpoyYOAEpx TIpOG TO KETW.

F 3 2 0ADD:
Atoxhoyéag B: (QO OO O

. F: KiynTA uTrodLaaToAn.

. 3.2.0 : AptBudg dekadikwv Béaewv

. Abp2 : ANNWVEL OTL 0 BPLOPOG TWV BEKKDLKWIV
Ynelwy TIBeTAL RUTOPETWG O€ 2 (YL
TTap&deLtypa, av TTaTnBel To 8, N TR elvat

0,08, dxAAG e&v TTaTnBel “.” awTA N Béon elvan n
B&aom). AuTO TO XXPAKTNPLOTLKO LoXOEL HOVOV YLK
&Bpolan koL xaipeon.

MEPITPA®H THX OOONHZ LCD:

M : Z0pBoAo TnG aveE&PTNTNG MVAUNG, delxveL 6TL n
aveE&pTNTN MVAUn elval evepyoTrotnpévn.
M II: Z0pBoAo TG MvAuNg I1. An\divet 6TL B MvAun 11

£lVOL EVEPYOTTOLNUEVN.
- ApvnTLKO OHUA.

E : Z0pBolo A&Boug, 6Tav n 006vn deixvel “E” utropeite
va tatRoeTe To R} 1o [C/CE] yix v opnoTel To A&Bog.



MAPAAEITMA YTIOAOTIZMOY:

MNop&delypa Koo\ LTTOAOYLTHOD

EMIAOTEAZ

MAPAAEITMA EA = B MPAZH OOONH
ON/AC 0.
100 + 50 - 30 = [p 0 100 [H50130 & 120.
10 x 20 + 0,5 = F l10x20H05E 200.5
5000 = 3= w | 2 |5000E3E 1,666.67
5000 s/ | 2 | s00aE3E 1,666.67
5000 = ar | 2 |5000E3E 1,666.66
2 1234 & 12.34
_5¢’ ; 34,56 [£] 46.9
7845 [*r|ADD:| 56,78 -9.88
69,02 78,90 & 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=[<iemn| F | 66666 82.3037029547
ON/AC 0.
Vo x5 Excodepn| 55 15.
e 1500 @ 10

5% TIpooTIBEpEVO
SITSDOESDOS% , pesoson|  F | 15[00] 5 1575.
1300 - 5% 15[00] ] 5 1425.
. T10000T6 Tou 20 4
11 ToU 500 20 E 5

368 + 97 + 97 = 368 97 EE 562.
839-47-47-47 =, .., | ¢ | 839C147 EEE 698.
54 = sEHEEEE 0.0016
22,5% = 22,5 X HE 11,390.625
5x6= Ereodepn| > 6= 30.
5x8= 8 & 40.




MNop&deLYPa KOLWVOU LTTOAOYLOHOU (cuvéxeo)

EMIAOTEAS
MAPAAEITMA [FA"T B MPA=H OOONH
9+:3= ocson| 9EI3E 3.
6:3= 6= 2.
25x5 [ON/AC] 25 [X] M 125.
-)84 +3 oeion| F 84z 3 M 28.
+)68+17 68 H 17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123,456.
e60¢ 1,234.
123478 + 5 = |owen) F 78 123,478.
5 3 123,483.
oo | 45600345 0.
456 + 378 = 3788 834,
YTroAoyLopog Treptbwpiwv
EMINOTEAZ
MAPAAEITMA B MPA=H OOONH
2000 +(Px20%)=P
_2000 _ 2000 [#] 20 2500.00
P=£900=250000| 5/4 | 2 500.00

P x 20%




NnQ= NA AAAAZETE THN MIATAPIA:

1. AUTO TO KOUTTLOUTEPEKL (VAL EEOTTALOUEVO UE OLTTAR

TPoWodoTnan.

) HAtakn evépyela B) Mrrarapia (1,5)

2. OTtav n 006vn dev @aiveTal kaxbap&k, xLTO dNAWVEL
OTL n pmaTapia kovtebel va adelkoel. Mrropel va
xpnowgotrotnBel NALXKA evépyelx 1 v GANGEETE TV
pTTRTRPL, Yo v @aiveTal kaBapd n 00ovn.

3. T vae o ANGEeTe T pTaTapla:
(1) ByéTe TIg Bideg attd To TTioW PEPOC KL BPALPETTE TIG.
(2) XpnowoTtiotoTte évax KaTooBdL A GAO  KXTGAARNO

3

4

5

)

epyodelo  yx va Byet n  pmoTapla  (Enpeiwon:
aKOAOLONOETE TNV KOTeVOBLUVON ThG €EGBOL KAT& TO
TI&TNH).
“NMpocéETe pnv  K&veTe TNULE OTO NAEKTPOVLKO
KOKAWHX.

EZ0A0Z

—
@@ <= (1)

TomoBeTAoeTe TN VEX pTIOTOpi pe TV ovTiBeTn
koreOBuvon (TIpooEETe 0 TIONOG + V& ElvaiL TTPOG T
ETTOVW).

ETTavaToTToBeTAOETE TO OKETTAOUX KaL BLdBWOTE TO
(Xwplig va TTLéoeTe LTIEPBOALKK).

AuTOMOTR  aTTevepyoTroinan: KoT& TTpooéyylon HeT&

oTTO 8 NeTTTG.



12 HANELi ELEKTRONIK HESAP

MAKINESi

BASLICA TUSLAR

: Galistir / Tumuni sil
[C/CEL: Sil / Hata sil

[MU: Kar hesabi

[MRCl: Hafiza géster/ Hafiza sil
M-]: Hafizadan diis

M+]: Hafizaya ekle

[MiRCl: Hafiza II'yi goster / Hafiza Il'yi sil
Mi-I: Hafiza IlI'den diis

Mit]: Hafiza IlI'ye ekle

[=>I: Veri giris diizeltme

[%: Yiizdelik tusu

[+/): Sembol degistirme

VTl Karekék

[00: Cift sifir tusu

[OFF]: Kapama

Turkce



SELEKTORLERIN TANIMI:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Selektor A:

. UP : Yukariya yuvarlama.

. 5/4 : Ondalik sayilari pozisyonlerin belirttigi tam
saylya yuvarlar.

. CUT :Asagiya yuvarlama.

F 3 2 0ADD:
2. SelektorB: (QO O OO

. F : Kayar ondalk virgulu.

. 3.2.0 : Ondalik pozisyon sayisi

. Abp2 : Ondalik sayisinin otomatik olarak ikinci
pozisyona yerlesecegini belirtir

(6rnegin, 8 basarsaniz, deger 0,08 olacak ama
“” basarsaniz bu pozisyon temeldir.). Bu 6zellik
sadece toplama ve c¢ikarmada etkindir

LCD EKRAN TANIMI:

M : Bagimsiz hafiza sembolu bagimsiz hafiza
fonksiyonunun aktif durumda oldugunu belirtir.

M II: Hafiza Il sembolii , Hafiza II'nin aktif durumda
oldugunu gosterir.

- : Eksi sembolii.

E : Hata sembolu, Ekranda “E” gériindiigiinde hatayi
silmek igin tusuna basabilirsiniz.



HESAPLAMA ORNEGi:

Basit hesaplama 6rnegi

- ELEKTOR
ORNEK  [SELEKTO ISLEM EKRAN
0.
100 +50-30 = 120.
0S F
10 x 20 + 0,5 = 200.5
5000 + 3= w2 1'666.67
5000 s | 2 | 50[00E3E 1'666.67
5000 = wr | 2 |5000E3E 1'666.66
1234 12.34
34,56 [£] 46.9
Bos |ADD:| 56,78 _9.88
78,90 E] 69.02
1234567890 E
1234567890x66666=| Bos | F | 66666 82.3037029547
ON/AC 0.
Vo x5 Bos | F 5E 15.
1500'in %10'u
(1500 x %10=) 15000 10 150.
1500 arti %5
(1500 + 5%=) Bos | F | 15[00] 5 1575.
(15500(3 - 5%=) 15[00] ] 5 1425.
. un
yiizde 20’si 20 ] S 4
368 + 97 + 97 = 368 97 EIE 562.
839-47-47-47=|, | _ | 83947 EEE 698.
54 = sEEEREE 0.0016
22,5 = 22,5 =3 11'390.625
5x6= 5 X 65 30.
Bos | F
5x8= 8 = 40.




Basit hesaplama 6rnegi (devam)

. SELEKTOR .

ORNEK A [ B | iSLEM EKRAN
9:3= Bos | F 9E3E 3.
6:3= 6= 2.

25x5 [ON/ACI25[X] M 125.
-)84 +3 Bos | F 84z 3 M 28.
+)68+17 68 H 17 M 85.

182 M 182.
182.
123'456.
1'234.
123478 + 5= |Bos | F 78 123'478.
5 5 123'483.
456+ 378 2o ; 456[# 345 [C/CE 0.
+ - ¥ 378 = 834.
Marj hesaplama
P SELEKTOR :
ORNEK B iSLEM EKRAN
2000+(Px20%) =P
_ 2000 _ 2000 [F 20 2500.00
P=£900=250000| 5/4 | 2 500.00
P X 20%
2000+(Px20%) =P
2000 _ 1666.67
P=2900-=250000| 574 | , |2000 MU 20 e
P X 20% ’




PiL DEGISTIRME:

1. Bu hesap makinesi cift gii¢ kaynagiyla donatiimistir.
a) Gunes enerjisi ~ b) Pil (1,5)

2. Ekran silik gériinmeye baslarsa pilin azalmakta oldugu
anlamina gelir. Ekranin belirgin gériinmesi icin gunes
enerjisi kullanmalisiniz ya da pili degistirmelisiniz.

3. Pil degistirme:
(1) Arka kapaktaki vidalari cikarin.
(2) Pili cikarmak igin tornavida ya da uygun bir alet
kullanin (Not: Bastiriken cikis yonini izleyin).
* Devrelere zarar vermemeye 6zen gosterin.

CIKIS

s
Q@ <= (1)

(3) Yeni pili ters yonde yerlestirin (+ kutubun yukariya
dogru gelmesini saglayin).

(4) Kapagi yerine yerlestirin ve vidalari fazla bastirmadan
sikin.

(5) Otomatik kapanma: Yaklasik 8 dakika sonra.
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U.P 5‘4 CL.JT

1. ZAvFA:

L UP: Bf&LET 0 b
LS4 DU T
. CUT : I I$& T

F 3 2 0 ADD:
) 24vFB: COO0D

B FE NG
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S EpI

— A E TR
AA v F I
[ E %
0.
100 +50-30 =, — 120.
10X 20 + 0,5 = F 200.5
5000 + 3= w| 2 1'666.67
54 | 2 | 50[00]E3E 1'666.67
cr | 2 | 500035 1'666.66
1234 12.34
34,56 [ 46.9
56,78 |- X
7800 |7 |ADD2| 56,78 -9.88
69,02 78,90 5 69.02
1234567890 [x] E
1234567890x66666=|7)— | F | 66666[] 82.3037029547
ON/AC 0.
V9 x5 si—| F 58 15.
1500010/ —+ > N
(1500 x 10%2) 15[00] 10 150.
0005/ 5=+ | 4
I (1500 + 5%=) |7V~ | F | 15000] 5 1575.
<1500.5%—gJ 1500 [ 5 1425.
L 20%500CE 5723
Cevroy 20 E 5 4
368 + 97 + 97 = 368[H 97 EE 562.
839-47-47-47 = 83947 EEIE 698.
-l F
57 = SE BEEE 0.0016
22,5% = 22,5 El=] 11'390.625
5%x6= . 5 63 30.
5x8= FlsE 40.




—fREI st E B

AA v F o .
5l 2z PG #T
9:3= S| F 913 E 3.
6:3= 6= 2.
25x5 [ON/ACI25[x]SMH | M 125.
-)84 +3 I 84[z] 3[M] | M 28.
+)68+17 68H17MH | M 85.
182 M 182.
182.
123'456.
1'234.
123478 +5= |[71—| F 78 123'478.
5 3 123'483.
456 4 378 ) F 456[+ 345[C/CE 0.
= |[71)—
* 378 = 834.
— A E TR
AL v F o
] N ! = A T
2000+(Px20%)="P
2000 _ 2000 [F] 20 2500.00
P71_20%—2500,00 5/4 2 500.00
P x20%
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a) K52, b) BE(1,5)
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/

ON/AC:

C/CEl:

BEQE

I/

(MuRC]:

Shift

HeEHEUES



U-P 5{4 CL-JT

/Y (cXeXo)
:5/4:

F 3 2 0ADD:

2. B @000

LF:
3.2.0: 4 2 0
2: 2
M:
Ml Il I
E- “ gr C/CE



AB
0.
100 + 50 - 30 = 120.
10X 20 + 0,5 = F 200.5
5000 + 3= w | 2 1'666.67
54 | 2 | 50[00]E3E 1'666.67
cr | 2 | 500038 1'666.66
1234 12.34
34,56 [ 46.9
-56.,78 -
78,90 ADD:| 56,78 _0.88
69,02 78,90 5 69.02
1234567890 [x] E
1234567890X66666= F | 66666=] 82.3037029547
ON/AC 0.
V9 x5 F =] 15.
1500 10% 15[00) 10 150.

1500 x10% ©0) [

1500 0 s Fl1soD @ s 1575.
(1500 - 5%=)500 15[00] ] 5 1425.
20% 20 E 5 4
368 + 97 + 97 = 368[H 97 EE 562.
839-47-47-47 = F | 8390147 EEE 698.
57 = 5E EIEEE 0.0016
22,50 = 22,5 EE 11'390.625
5x6= 5 6E 30.
5x8= FlsE 40.




9:3= 9IE3 = 3.
6:3= 6= 2.
25x%5 [ON/AC]25 [X] M 125.
-)84 +3 84 3 M 28.
+)68+17 68 H 17 M 85.
182 M 182.
182.

123’456.

~ 1'234.

123478 +5 = 78 123'478.
e 123'483.

456+ 378 456[# 345 [C/CE 0.
+ - 378 = 834.

A
2000+(Px20%)=P
_2000 _ 2000 [£] 20 2500.00
P=2509:=250000| 5/4 200,00

P x 20%
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ALk o

At A4t o
Mz
ofl A | B [HES=E]]
0.
100+50-30= 120.
10x20+05=|"° | F 200.5
up 2 1'666.67
sia | 2 | 500QE3E 1'666.67
cr | 2 |5000][=3E 1'666.66
%ﬁ%g 1234 12.34
, 3456 [ 46.9
-56,78 | gs
78190 gg |ADD:2| 56,78 _0.88
69,02 78,90 [E 69.02
1234567890 [X] E
1234567890x66666=| 212 | F | 66666[=] 82.3037029547
ON/AC 0.
15002] 10%
(1500 x 10%=) 15[00] 10 150.
wts?o‘oﬂ 5% 7}st7|
s . .
(1500 + 5%=) ws | F | 15[00] 5 1575.
(1500 - 5%=) 15[00] ] 5 1425.
. 5000/1Af
209 HMES 20 [ 5 4
368 + 97 + 97 = 368 97 EIE 562.
839-47-47-47 =| oo | | 839C147 EEE 698.
54 = sEEEEE 0.0016
22,5° = 22,5 =EE 11'390.625
5x6= e 5 X 65 30.
5x8= R 40.
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9:3= gs 93 E 3.
6:3= e 6= 2.
25x5 [ON/ACI25[X] M 125.
-84 +3 s 84 3 M 28.
+)68+17 68 [+ 17 M 85.
182 M 182.
182.
123456 123'456.
oo 1234,
123478 + 5= |gig 78 123'478,
5 B 123'483.
456 + 378 gle 456345 [C/CH 0.
* = |¥F 3785 834.
=2 Al
o . EL clasao|
2000-+(Px20%)=P
2000 _ 2000 [Z] 20 2500.00
P=1-200=250000| 514 500.00
P x 20%
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